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ИЗВОДИ ИЗ РЕЦЕНЗИЈА

У овом јединственом Лексикону је хиљаду, у Србији најбољих водича у живот – васпитача, учитеља, 
наставника, који су генерације најмлађих васпитавали да буду честити људи и одговорни грађани. 
Наоружавали су их знањем, разигравали њихов дух и машту, учили их да цене друге. Учење су 
претварали у радост сазнавања, а школу у најдражу установу. Остали су у душама и срцима својих 
ученика, који ни у тренуцима највећих животних успеха нису заборављали своје учитеље, свесни тога 
да су захваљујући и њима остварили значајне резултате. Такви васпитачи су разгоревали у својим 
ученицима природне надарености и способности, помагали им да постану целовите личности, да 
буду и зналци и хуманисти, да својим знањем доприносе својој отаџбини.

Најбољи примери таквог зналачког, племенитог и одговорног рада сабрани су у овом Лексикону 
стваралаца. Такви прегаоци, који емитују знање, срећу и доброту треба да буду познати и широј 
јавности. Овај Лексикон ће сваког просветног радника подстаћи да се усавршава, јер и они најбољи 
увек могу тежити ка бољем.

Проф. др Младен Вилотијевић

Лексикон стваралаца у предуниверзитетском образовању је сведочанство о прегалаштву на путу 
стручног и личног развоја, које професионални интегритет и статус педагога, у најширем контексту 
те речи, подразумевају. Истовремено, то је слика изврсности професије испуњене компетенцијама 
као основом постигнућа, у смислу врхунског ангажовања у подизању појединачних и колективних 
остварења и подстицањем ученика на исто. Таква слика потврђује чињеницу да су педагози, 
поменути у овој монографији, доприносили изванредности постигнућа, као стандарду и суштинској 
карактеристици педагошке професије и тиме јој на најбољи начин служили.

Импресионирају стваралачка и професионална остварења педагога у овој књизи, истраживачка, 
уметничка, спортска... и опомињу на значај њиховог утицаја на идентитет и моћ расуђивања 
ученика на путу који су носиоци професије већ прошли, путу испуњеном њиховом стручношћу, 
независношћу и одговорношћу. Реч је о задатим високим стандардима компетенција и самоодређења 
у свим професионалним аспектима, као вредностима од највишег значаја које сигурно крче пут ка 
достојном месту професије. Нека је на част свима у овој монографији, јер јој на такав начин служе.

Проф. др Грозданка Гојков
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ПРЕДГОВОР

У намери да јавност упозна са стручним и научним стваралаштвом просветних радника у Србији и 
тиме афирмише професију наставника, KLETT друштво за развој образовања у Београду је подржало 
израду Лексикона стваралаца у предуниверзитетском образовању.

Сврха Лексикона је да представи просветне раднике који активно стварају и који се, по објективним 
резултатима, издвајају у својој професионалној популацији, те да их подстакне на даљи професионални 
развој.

Идејним пројектом дефинисани су критеријуми за избор стваралаца, као и категорије за груписање 
података у биографијама, што је било саставни део садржаја Јавног позива. KLETT друштво је на 
својој интернет страници објавило Јавни позив за анимирање стваралаца. То је учинило и два пута 
оглашавањем у Просветном прегледу, први пут 2015. године и други пут 2016. године. Јавни позив је 
достављен на мејл адресе свим основним и средњим школама и предшколским установама у Србији. 
С тим циљем остварен је увид и у око 2000 интернет страница школа и предшколских установа и на 
тај начин евидентирани ствараоци и упознати са Јавним позивом.

За објављивање биографија у Лексикону су могли да аплицирају: 1) просветни радници запослени 
у институцијама образовања и васпитања (васпитачи, наставници и стручни сарадници у пред-
школским установама, основним школама, гимназијама, средњим стручним школама, средњим 
уметничким школама, школама за образовање ученика са сметњама у развоју, запослени у 
Министарству просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије, Заводу за унапређивање 
образовања и васпитања, Заводу за вредновање квалитета образовања и васпитања, ученичким 
домовима, регионалним центрима за стручно усавршавање наставника, стручним асоцијацијама  и 
удружењима из области образовања); 2) пензионисани, преминули и други просветни радници који 
су најмање десет година радили у институцијама образовања и васпитања и 3) студенти докторских 
студија на наставничким факултетима.

Кандидати су морали да испуне најмање један од критеријума, и то да су: 1) аутори монографија 
или одобрених уџбеника, 2) аутори са најмање пет радова објављених у часописима и зборницима 
радова, 3) аутори/коаутори одобреног наставног средства, 4) преводиоци монографских дела из 
области образовања и васпитања, 5) учесници у пројектима националног или међународног значаја, 
6) носиоци стручних звања (педагошки саветник, самостални педагошки саветник, виши педагошки 
саветник, високи педагошки саветник), 7) ствараоци са научном титулом доктора наука, 8) ствараоци 
са научном титулом магистра наука са објављена три рада, 9) добитници признања у области 
образовања (Светосавска награда, Награда „Др Ђорђе Натошевић”, Награда „Најбољи едукатори 
Србије” или међународних признања у области образовања и васпитања), 10) ствараоци у настави са 
најмање три рада награђена на конкурсима стваралаштва (Креативна школа, Дигитални час, Сазнали 
на семинару, применили у пракси), 11) ствараоци у уметности (књижевности, позоришној, музичкој 
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и ликовној уметности), 12) аутори најмање три програма стручног усавршавања, 13) ментори за 
најмање 10 ученика, тимова, или екипа који су на државном нивоу освојили једно од прва три места, 
14) успешни директори васпитно-образовних установа.

У периоду јун 2015 – децембар 2016. године за Лексикон стваралаца је аплицирало 1226 наставника, 
стручних сарадника, васпитача и просветних саветника. Редакција Лексикона је извршила избор 
1000 стваралаца. За њих су, на основу података из упитника, сачињене биографије. До краја 2018. 
године биографије су се могле допуњавати новим подацима.

Четири године рада на Лексикону обележене су честом комуникацијом са ствараоцима и састанцима 
приређивача, чланова Редакције и техничке подршке. Сви подаци који се налазе у биографијама су 
искључиво из анкетних упитника. Приређивачи нису имали увид у веродостојност достављених 
података, те су за њихову тачност искључиво одговорни ствараоци чије се биографије налазе у 
Лексикону.

Биографије су у коначној форми достављене ствараоцима који су под пуном материјалном и криви-
чном одговорношћу изјавили да су подаци истинити и тачни, и потписом изјаве дали сагласност да 
се текст у коначној форми са приложеном фотографијом може објавити.

У току рада на Лексикону водила нас је жеља да се на најбољи начин у њему представе просветни 
радници који активно стварају или су стварали у образовно-васпитној делатности. Сматрамо да ће 
на овај начин остати забележен интелектуални капитал и квалитет које поседују људски ресурси 
у образовно-васпитним институцијама Републике Србије. У ишчекивању објављивања Лексикона, 
откад су почеле да пристижу биографије, осећали смо понос и задовољство што ће просветни 
радници бити представљени својим делима на основу којих заслужују друштвени углед.

Београд,

јун 2019. године

Др Миленко Кундачина и

Мр Мирјана Пајић Илић



A

7ЛЕКСИКОН СТВАРАЛАЦА

ни тима, струч ног пси хо ло га Подру жни ца 
(1999) Кикин де дру ги ма – пси хо ло га Срби је. 
Књи жев но ства ра ла штво: песни ка за учи те ља 
Цвет ни ку децу „Тро реч је”, дру ш тво и песма 
Коча не, обја вље на мла де 2015 „Зау век ђаци”, 
Кул тур но-про свет но у. Музич ко ства рала-
штво: певач ког „Кор не ли је (2007–2010) дру-
ш тва Кикинд ског Стан ко вић”, члан Кикин да. 
Члан ство: Срби је пси хо ло га Дру штво. Функ-
ције: Подру жни це пред сед ник (2007–2016) 
Дру штво Срби је Ки кин де пси хо ло га пси хо ло-
га. При зна ња и награ де: Град (2006) Кикин да 
Годи шња награ да.

ИМЕ ПРЕЗИМЕ

(Место и датум рођења) 
Oбразовање, радно место

Обра зо ва ње: Љиг срп ског 
рус ког (1954); настав ник 
Бео град, и (1959); јези ка 
шко ла, шко ла, Виша Основ-

на педа гошка Земун ска Зeмун (1962) гим нази-
ја. Рад но иску ство: шко ла, Више град шко ла, 
ОШ Томинa, (1966/1967); „Десан ка „Све ти 
Попуч ке, Међеђa, Мост Мак си мо вић”, Основ-
на Сава”, (1967–1979); Основ  на ОШ Ваље во 
Сан ски (1962/1964); (1979–1999) Ваље во. Књи-
жев но ства ра ла штво: – за јед ни ца, Срби но ва, 
Огањ Неис при ча не рома ни 2008 2009; при-
по ве да ка библи о те ка Топлич ка 1999; Ваље во, 
земља Удру же ње 2001; – Радио Ваље во, Тре-
би ња ца, која леди, Река повест, не Ваље во, 
збир ка Бео град, се при че, Матич на Нена до-

А

ИМЕ ПРЕЗИМЕ

(Место и датум рођења) 
Oбразовање, радно место

Обра зо ва ње: (1990); Бео-
гра ду, у ликов них умет  нос-
ти Бео град шко  ла Да ви до-
вић”, ути са ка  Фа кул  тет 

– (2002). (1982); ликов них маги стар при ме ње-
них умет ности, Уни вер зи те та гра фи ке Гим-
на зи ја, (1999), и ОШ „Дими  три     је Запис умет-
но сти Виша Сме       де    ре во дипло ми ра ни (1986); 
гра фи чар  Сме   де    ре  во. Рад но иску ство: Сме-
де ре во Гим на зи ја, (oд 2005). Ликов но ства ра-
ла штво: само стал не изло жбе – Сме де ре во и 
(2013); истра жи ва ња, ви зуел на Цен тар за умет-
но сти, гра фи ку – Гале ри ја  (2002); сав реме не 
Бео град; колек тив не изло жбе – Бео град Пети 
(1997); мале Бео град Изло жба 1998); три је на ле 
сту де на та 1998, ФЛУ, (1992); гра фи ке Бар се ло-
на, међу на род ни (1999); Куа ла Изло жба (1994); 
сту де на та Гра фич ки савре ме не изло жба 2001, 
гра фи ке, отпо ра, Бије налa бије на ле, црте-
жа EX изло жба Oкт обарски (2002); и малог 
(1998); 2002); Будим пе шта, гра фи ке, 2016); 
Срем ска ФЛУ, Есте ти ка 1997, Изло жба (1997); 
колек тив, Међу на род на Лум пур, југо сло вен-
ске Шпа ни ја Међу на ро д на Токио, награ ђе них 
Бео град изло жба LIBRIS, ФЛУ, Леско вац бије-
на ле Мале зи ја 2002); Пан че во (2005); Изло жба 
(1995, Три де сет Ниш фор ма та, Гор њи Митр о-
ви ца Мила но вац мале гра фич ки црте жа бије-
на ле Међу на род на Међу на род ни сту де на та 

1998, Бео град Јапан радо ва бије на ле (2014); 
шести изло жба (2015). 1997, гра фи ке, Мај ска 
гра фи ке, Међу народ ни Мађар ска Међу на-
род ни бије на ле (2000); изло жба мале грaфике, 
Солун, Изло жба гра фи ке, гра фи ке, (1995, гра-
фи ке, гра фи ке, (1996, гра фи ка, (1993); мини ја-
ту ре, Грч ка Битољ сту дент ске Изло жба 1999); 
(1995, гра фи ка Бео град гра фи ке, Мала (1995); 
салон, Бео град Међу на род ни (2002); Бео град 
Међу на род на Међу на род ни (2001); Бео град 
(1997, 1996, Лођ, Пољ ска. 

ИМЕ ПРЕЗИМЕ

(Место и датум рођења) 
Oбразовање, радно место

Обра зо ва ње: Саду, Зага”, 
Новом „Зора Кикин да 
дипло ми ра ни (1981); Кара-
џић”, Сред ња шко ла (1985); 

(1990). Универзит етa Фи ло зоф ски у Кикин-
да „Вук педа го шка Кр џалић  факул тет ОШ 
пси хо лог. Рад но иску ство: настав ник омла-
ди не, (1993–2009); (1991–1992); пси хо ло ги је 
Гим на зи ја „Душан Кикин да, опште Kи кин-
да општи не деце (1993); (2009–2016) При ја те-
љи Кикин да, и Васи љев”, раз вој не Кикин да 
Кикин да цен тар, Кул тур ни Дом. Ау тор при-
руч ни ка: буду ће себе – Дом Кикин да, 2004 
децу, Кроз Водич путу одра сле омла ди не, до 
и за вртло ге на бив шу. Аутор чланaка: 7–8, 
Ефек ти ства ра ла штва Педа го шка 1997 ствар-
ност, узра ста, пред школ ског под сти ца ња код 
деце. Коа у тор чла на ка: Уло га инклу зив ном 
вас пи та ча 2008 Нор ма, про це су, у 1–2. Про-
јек ти: руку Дру штво – Пру жи мо члан јед-

МОДЕЛ

СТРАНЕ
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ЈП  Јавно предузеће
KINDL  Centre for contemporary art
LAMAP La Main à la Pâte
МЗ  Месна заједница
МИ  Математички институт 
МИО Мрежа подршке инклузивном 
 образовању
МНРО Удружење за помоћ ментално 
 недовољно развијених особа
МОС  Министарство омладине и спорта 
МП Министарство просвете 
МПЗЖС Министарство просвете и 
 заштите животне средине
МПНТР Министарство просвете науке 
 и технолошког развоја
МПС Министарство просвете и спорта 
МРЗСП Министарство рада, запошљавања 
 и социјалне политике 
МТTТ  Министарство трговине,  
 туризма и телекомуникација 
МФ Министарство финансија 
НВО Невладина организација
NЕLТА Nis English Language Teachers’ 
 Association
НИУ Новинско-издавачка установа
НСЗ Национална служба за 
 запошљавање
ОВО Oбразовно-васпитна 
 организација
OECD Organisation for Economic  
 Co-operation and Development
ОМШ  Основна музичка школа
ОРС  Образовно рачунарски софтвер 
ОСШ  Основна и средња школа
ОШ Основна школа
PISA Program for International 
 Student Assessment
ПФ Педагошки факултет 
ПМФ  Природно-математички факултет

Регистар скраћеница

АЗОМЈ Агенција за образовање  
 „Марина и Јован”
AIP American Institute of Physics
АМОРА  Удружење чланова одликованих  
 орденом реда академских палми
АМСС Ауто мото савез Србије
АУН Активно учење/настава
ACES Academy of Central European  
 Schools
АЦЦД Асоцијација за креативну  
 комуникацију и дебату
БИГЗ Београдски издавачко  
 графички завод
VCHL  Visa Cemea Holdings Limited
ВШВСС Висока школа за васпитаче 
 струковних студија
ВШОВТ Висока школа струковних студија  
 за образовање васпитача 
 и тренера 
ВШССВ  Висока школа струковних 
 студија за васпитаче
ВШССОВ Висока школа струковних  
 студија за образовање васпитача
WONCA World Organization of National  
 Colleges
WWT  World wide technology
GTP Global Teacher Prize
GTZ The Deutsche Gesellschaft für  
 Technische Zusammenarbeit 
ДДВ  Друштво дефектолога Војводине
ДДС  Друштво дефектолога Србије
ДЕАПС Друштво за дечју и адолесцентну  
 психијатрију и сродне  
 струке Србије

DELFIS Developping Lifelong Learning 
 Framework in Serbia
DILS Delivery of Improved Local Services 
ДМС  Друштво математичара Србије
ДНТОС  Друштво наставника  
 техничког образовања Србије
ДПДС  Друштво предметних  
 дидактичара Србије
ДПС Друштво психолога Србије
ДСЛУ  Међународна асоцијација 
 за уметност
ДУБ Друштво учитеља Београда
ДФ СЦГ Друштво физичара Србије 
 и Црне Горе
ДФС  Друштво физичара Србије
ECDL European Computer Driver Licence
EDP Educator Development Project 
ELTA English Language Teachers 
 Association
ENO National Team
ЕУ Европска унија
ЕФПА Европско удружење психолога
ЗВКОВ Завод за вредновање квалитета 
 образовања и васпитања
ЗСВО  Заједничко средње васпитање 
 и образовање
ЗСШ  Заједница средњих школа
ЗУНС Завод за уџбенике и наставна 
 средства
ЗУОВ  Завод за унапређивање   
 образовања и васпитања
ИKT Информационо-комуникационе 
 технологије
ИМЗ Институт за ментално здравље
ИОП Индивидуални образовни 
 програм
ИП Издавачко предузеће
ИПИ  Институт за педагошка 
 истраживања
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ФМУ Факултет музичке уметности
ФОД  Фонд за отворено друштво
ФТН  Факултет техничких наука
ФФК Факултет физичке културе
ЦЕМ  Центар за едукацију и медије
ЦЕНТОХОР Центар за нове технологије 
 и одрживи развој
ЦЕООР Центар за еколошко образовање 
 и одрживи развој
CIDA Canadian International  
 Development Agency
ЦИП  Центар за интерактивну 
 педагогију
ЦМК  Центар за мултикултуралност
ЦНТИ Центар за развој и примену  
 науке, технологије и информатике
ЦОП Центар за образовне политике
ЦПН Центар за промоцију науке
ЦСП Центар за социјалне политике
ЦСУ Центар за стручно усавршавање
ШОСО Школа за основно и средње 
 образовање
ШУ Школска управа

ПУ Предшколска установа
REF Roma Education Fund
РК  Рукометни клуб
РС Република Србија
РТС Радио телевизија Србије
РУ Раднички универзитет
САНУ  Српска академија наука 
 и уметности
САО  Српска академија образовања 
SEDP Serbia Educator Development 
 Project
СИА Самостално издање аутора
СКЦ Студентски културни центар
СМШ Средња музичка школа
СО Скупштина општине
СПА Српска психодрамска асоцијација
SCOPES Scientific co-operation between 
 Eastern Europe and Switzerland
СУЛУЈ Савез удружења ликовних 
 уметника Југославије
СУРС  Савез учитеља Републике Србије
СУС  Студентска унија Србије
TIMSS Trends in International Mathematics 
 and Science Study
ТШЦ Технички школски центар
УМБПС Удружење музичких и балетских 
 педагога Србије
УН Уједињене нације
UNESCO The United Nations Educational,   
 Scientific and CulturalOrganization
UNICEF United Nations Children's Fund 
УПЖС  Удружење пословних жена Србије
УППЖМ  Удружење за подстицање  
 предузетништва „Живојин 
 Мишић“
ФАСПЕР  Факултет за специјалну  
 едукацију и рехабилитацију
ФИЛУМ  Филолошко-уметнички факултет
ФЛУ Факултет ликовних уметности
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